

С юбилеем!

Геннадий Витольдович ДОВНАР

(к 70-летию со дня рождения)



17 июня исполнилось 70 лет Геннадию Витольдовичу Довнару – кандидату технических наук, доценту кафедры «Металлургия черных и цветных сплавов» Белорусского национального технического университета.

После окончания в 1967 году средней школы с серебряной медалью Г.В. Довнар поступил в Белорусский политехнический институт на специальность «Литейное производство черных и цветных металлов». С третьего курса активно занимался научно-исследовательской работой. Получив диплом инженера-металлурга в 1972 году, он по распределению был направлен на Минский автомобильный завод, где работал в центральной заводской лаборатории. В 1974 году поступил в очную аспирантуру по специальности 05.16.04 – «Литейное производство» к профессору Д. Н. Худокормову. После окончания аспирантуры работал в научно-исследовательских лабораториях кафедры на должностях младшего, затем старшего научного сотрудника.

В 1982 году Г.В. Довнар переходит на преподавательскую работу в должности ассистента кафедры «Литейное производство черных и цветных металлов» и в 1983 году успешно защищает кандидатскую диссертацию на тему «Исследование методов управления структурообразованием сплавов алюминия с тугоплавкими компонентами и разработка на их основе новых технологических процессов получения отливок». В 1989 году Г.В. Довнар избирается на должность доцента кафедры «Литейное производство черных и цветных металлов», где и работает по настоящее время.

Научные интересы Г.В. Довнара связаны с процессами модифицирования и рафинирования алюминиевых сплавов, технологиями рециклинга цветных металлов, вопросами промышленной безопасности. По результатам исследовательской деятельности им опубликовано более 100 научных работ, в том числе 10 учебно-методических пособий, получено около 20 авторских свидетельств на изобретения и патентов. Подготовил трех кандидатов технических наук и семь магистрантов. Многие годы исполнял на кафедре обязанности ученого секретаря и отвечал за организацию и проведение производственных практик.

В настоящее время Г.В. Довнар проводит занятия по учебным дисциплинам «Проектирование цехов», «Технологическое оборудование литейных цехов», «Металлургическая переработка отходов производства и потребления», руководит курсовым и дипломным проектированием, производственными практиками, является куратором учебных групп. Активно участвует в совершенствовании учебного процесса, разработке новых форм обучения и контроля знаний.

В 2016 году Г.В. Довнар успешно прошел в Госпромнадзоре проверку знаний по законодательству в области промышленной безопасности.

За добросовестную работу Г.В. Довнар награжден двумя Почетными грамотами БНТУ и Грамотой Министерства образования Республики Беларусь.

От всей души поздравляем Геннадия Витольдовича с юбилеем и желаем крепкого здоровья, счастья, долгих лет жизни и новых успехов в подготовке специалистов для литейного и металлургического производств!

Коллеги кафедры «Металлургия черных и цветных сплавов» БНТУ
Редакция журнала «Литье и металлургия»